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Празник на светите праведни Йоаким и Анна в 
Дивотинската света обител

“Да претърпяваме изпитанията благодушно, разбира се, търсейки да се 
изяви Божията правда, а не лекомислено да приемаме всичко, което се 
случва в нашия живот. Господ ни е дарувал разум, но да осъзнаваме, да 
търсим и да изследваме своята съвест, която да бъде права пред Бога. Да 
видим дали не скланяме желание към нещо друго, дали не влагаме упование 
към нещо друго, дали нашите стремежи не ни отклоняват от Бога. Тогава, 
когато нашата съвест ни свидетелства, че искаме действително да бъде 
Божията воля в нашия живот и, когато търпим скърби – това очиства нашите 
сърца. Нашата вяра укрепва”, каза в своето слово днес Негово Светейшество 
Софийският митрополит и Български патриарх Даниил, който възглави 
празничната света Литургия в Дивотинската света обител по повод празника 
на светите праведни Йоаким и Анна, родители на Божията Майка Св. 
Богородица.

Тържествената света литургия бе отслужена в храма “Св. Седемдесет 



апостоли” в обителта. С Негово Светейшество съслужиха Техни 
Преосвещенства епископите Мелнишки Герасим, гл. секретар на Св. Синод и 
Браницки епископ Пахомий, викарий на Софийския митрополит, архим. Йоан, 
протосингел на Софийска св. митрополия, архим. Йоаким, игумен на 
обителта, архим. Мелетий, ректор на Софийската духовна семинария, 
столични свещеници и йеродякон Вартоломей. Песнопенията бяха изпълнени 
от ученици в Софийската духовна семинария.

“Живеем тези дни с радостта, която са имали светите и праведни богоотци 
Йоаким и Анна, когато са чули вестта, че са придобили милост пред Бога и 
това, че Господ ще ги дарува с рожба и особено, когато тя се родила каква 
радост е било в това семейство. Радост дългоочаквана и дълго изстрадана. 
Цялата Православна църква ликува за раждането на Пресвета Богородица, 
защото чрез нея дойде спасението на всички човеци. От нея нашия Господ и 
Спасител Иисус Христос възприе човешка природа. Празнуваме днес плодът 
на вярата, плодът на благочестието. “Велика е тайната на благочестието” (1 
Тим. 3:16), казва св. ап. Павел, Бог се яви в плът”, каза още в словото си 
Негово Светейшество. Патриарх Даниил изтъкна дълготърпението и вярата 
на светите праведни Йоаким и Анна, както и тяхното искрено упование в Бога.

Патриарх Даниил поздрави и игумена на обителта архим. Йоаким, който 
чества и своя имен ден. От своя страна архим. Йоаким благодари на Негово 
Светейшество за благословението, като му пожела светите Йоаким и Анна да 
молят Бога за него и да го съпътстват в нелекото му служение като 
първойерарх на родната ни Православна църква. В края на богослужението 
бе изпято и многолетствие за Българския патриарх Даниил, Св. Синод и 
всички празнуващи днес.

В Дивотинската света обител освен съборния храм, посветен на Светата 
Троица и храма, посветен на светите Седемдесет апостоли има и параклис, 
посветен на света Анна, който отбелязва един от своите празници именно на 
9 септември – денят на светите Йоаким и Анна.
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